

## NOTAS SUELTAS

### LA AMPLIACION DEL SANTANDER

Se ha iniciado la tramitación de la próxima ampliación del Banco de Santander, que alcanzará un importe de 2.213 millones de pesetas, en la proporción de una acción nueva por cada cuatro antiguas, a la par.

### NUEVO DIRECTOR GENERAL

Ha tomado posesión de su cargo como director general del Banco General del Comercio y la Industria, don Enrique A. Cherlen, que hasta ahora era consejero y director general del Banco Peninsular.

### EL EJERCICIO DE URALITA

Uralita, S. A., ha tenido en 1975 ventas por 7.868 millones de pesetas y el beneficio neto, 722 millones.

Durante el ejercicio se han absorbido dos importantes empresas y se ha firmado un contrato, frente a fuerte competencia extranjera, para la construcción y participación en una fábrica de fibrocemento en Irún.

Al terminar el año el capital de Uralita era de 818 millones de pesetas y sus reservas de 6.423 millones.

El dividendo del ejercicio se hace en forma de dividendo en acciones, haciendo la distribución de una acción nueva, liberada, por cada once antiguas.

En la Junta se aludió a dos ampliaciones y se autorizó al Consejo para ampliar el capital en un cincuenta por ciento sobre el actual.

### RECUPERACION DE «VOLKSWAGEN»

Parece superada la fuerte crisis atravesada por la fábrica de automóviles alemana «Volkswagen» en los últimos dos años, pues los beneficios del presente ejercicio enjugarán las pérdidas anteriores.

La crisis económica que afectó a la industria automovilística —arrastró a la «Volkswagen» a unas pérdidas a lo largo de dos años de 960 millones de marcos alemanes (unos 25.000 millones de pesetas). Para 1976, empero, las previsiones son optimistas: mil millones de marcos de beneficio (unos 26.000 millones de pesetas), con lo que se cubrirá el déficit antes citado.

La cifra de ventas de la empresa será de unos 22.000 millones de marcos en 1976 y las previsiones para años sucesivos son halagüeñas.

En estos momentos la «Volkswagen» se enfrenta aún a ciertas dificultades en Estados Unidos, donde debe luchar con la competencia de los baratos coches japoneses. Se esperan, en cambio, buenos resultados en Estados Unidos una vez que las primeras unidades del «Rabbit» (nombre americano para el modelo «Golf») aparezcan en ese mercado. En Norteamérica se calcula que para 1983 cuente la «Volkswagen» con 5.500 empleados y produzca 800 automóviles diarios.

### CREDITO DE 24 MILLONES DE DOLARES A S. A. ECHEVARRIA

Ayer, día 7, ha tenido efecto en Bilbao la firma de un préstamo a medio plazo que, por importe de 24 millones de dólares, ha sido concedido a S. A. Echevarría por un grupo de entidades financieras encabezadas por el Banco de Bilbao y en el que participan también el Banco Hispano Americano, Banco Popular Español, Banco de Santander, Banco Árabe Español, Banco Atlántico, Banco Internacional, Banco Exterior de España, Banco de Londres y América del Sur y Credit Lyonnais.

En dicha ocasión, el vicepresidente de la citada empresa siderúrgica no integral, José Luis Echevarría Cortés, puso de relieve la importancia de la operación que, engarzada en el programa de su segunda acción concertada recientemente suscrita con la Administración, permitirá llevar adelante los importantes planes que contempla aquella sociedad tanto en aumento de su capacidad productiva cuanto en incorporación de tecnología más avanzada, mejoras de productividad y, previsiblemente, mayores incrementos en sus cotas de mercado.

El acto que nos ocupa, que se celebró en la sede principal de la referida empresa vizcaina, estuvo además revestido por la singularidad de tratarse de la primera vez en que un préstamo de semejante cuantía y características es cubierto exclusivamente por entidades financieras nacionales.

En el curso del mencionado acto y hablando de las circunstancias económicas del país y de modo expreso en lo que afecta al sector siderúrgico, el señor Echevarría manifestó también que «tanto el consumo como la producción, están teniendo un pequeño aumento durante el presente año, pero, sin embargo, no podemos decir que estamos en una reactivación clara de ambos factores, sino que la situación actual la podemos calificar de preocupante en cuanto que la tan esperada reactivación no se está produciendo».

«No obstante —añadió después, el vicepresidente de S. A. Echevarría—, nuestra sociedad convencida de su posición en el campo siderúrgico y concretamente en el de Aceros Especiales, tiene proyectos importantes a realizar que con esta operación se consolidan y afianzan».

En efecto, debemos convenir en que en la tesitura actual en que muchos empresarios se muestran reacios a invertir, propósitos como éstos, apoyados en operaciones financieras de indudable singularidad, aportan un punto de esperanza al mundo confuso en que hoy se debate la economía española.

## EN EL PASADO MES DE MAYO

# “Ligero retroceso” en la situación de la industria vizcaína

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Bilbao, en colaboración con la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria, ha elaborado la encuesta correspondiente al mes de mayo de 1976, a través de la cual se deducen la serie de conclusiones siguientes:

La situación de la industria vizcaína durante el mes de mayo ha experimentado un ligero retroceso, con lo cual se quiebra la favorable línea de tendencia que venía experimentando en los primeros meses del año, sin que se pueda todavía predecir cuáles van a ser las perspectivas de cara a un futuro inmediato.

La cartera de pedidos ha descendido en el total de la industria, resultado este fenómeno más acusado en los bienes de inversión y en los de consumo, ya que los de consumo han reaccionado favorablemente.

Los «stocks» de productos terminados permanecen prácticamente estacionarios en una cota que podíamos calificar como ligeramente superior a la normal, resultando un nivel más alto en los bienes intermedios y prácticamente normal en los de consumo.

La tendencia de la producción puede considerarse como normal con expectativas similares a las del mes anterior, lo cual parece indicar que los empresarios se muestran indecisos, ya que no se inclinan ni hacia un proceso de euforia ni hacia un excesivo pesimismo.

La tendencia de los precios sigue siendo alcista, pero, no alcanza cotas tan elevadas como la de los primeros meses del año.

El sector de la construcción sigue dando muestras de debilidad, sin capacidad de reacción a corto plazo.

## Una oportunidad de oro para dar las gracias

De nuevo la Cerveza ORO está en su sitio: en el lugar preferente que sus incondicionales han querido reservarle entre las marcas de cerveza, incluso durante su falta temporal de abastecimiento al mercado. Ahora, solucionado ya el problema que afectaba a CERVECERA DEL NORTE, S.A., la empresa tiene una gran oportunidad de agradecer públicamente la buena voluntad demostrada ante las molestias ocasionadas. Muchas gracias a todos nuestros clientes que, con su comprensión, han hecho posible que aquí la cerveza siga siendo ORO.

CERVEZAS  
**ORO**